

DESCRIERE PROIECT

”Realizarea Muzeului Civilizației Dacice cu reabilitarea și modernizarea străzilor de acces, în Municipiul Orăștie”

Proiectul se derulează în parteneriat UAT MUNICIPIUL ORĂȘTIE, ÎN CALITATE DE LIDER DE PARTENERIAT ȘI UAT JUDEȚUL HUNEDOARA, ÎN CALITATE DE PARTENER.

Proiectul „*Realizarea Muzeului Civilizației Dacice cu reabilitarea și modernizarea străzilor de acces, în Municipiul Orăștie*”, este un proiect integrat care vine să răspundă nevoilor identificate în cadrul Strategiei de Dezvoltare a Municipiului.

Există două componente interdependente ale acestui proiect :

Componenta A - REALIZAREA MUZEULUI CIVILIZAȚIEI DACICE prin reabilitarea și valorificarea clădirii existente, situată pe strada Nicolae Bălcescu nr.16, prin schimbarea destinației și refuncționalizarea acesteia.

Reamenajarea clădirii prin realizarea spațiului muzeal presupune valorificarea patrimoniului muzeal, prin organizarea spațiilor în noul format propus, atât în ceea ce privește tematica științifică cât și proiectul de amenajare pentru realizarea funcțiunii noi propuse de Muzeul al Civilizației Dacice, care să includă dotări la standarde internaționale, respectând normele necesare realizării funcțiunii de muzeu și muzeu expozițional.

Se propune realizarea următoarei structuri:

- PARTER: Muzeul de carte și icoane vechi, Spațiu pentru documentare și cercetare pentru Comitetul UNESCO și Consiliul Științific al monumentului Sarmizegetusa Regia, Centru de informare și promovare turistică;
- ETAJ 1 : Muzeul de Etnografie și Artă Populară Orăștie;
- ETAJ 2 : Muzeul Civilizației Dacice;

Clădirea va conține săli expunere, săli de conferințe și expoziții temporare, depozite și spațiu carantină, laborator restaurare obiecte de etnografie, birouri, spații pentru pază, spațiu pentru vânzare bilete și suveniruri, garderobă, căi de acces (holuri, scări, ascensor), cameră de oaspeți.

Componenta B - REABILITAREA ȘI MODERNIZAREA STRĂZILOR NICOLAE BĂLCESCU (TRONSON 2), NICOLAE IORGA, ION CREANGĂ ȘI STRADA CETĂȚII



Lucrările de infrastructură vor cuprinde: structura rutiera noua cu pavele din calupuri de piatra naturala, refacere trotuare cu pavaj din placi de granit , amenajare de spații de odihnă cu mobilier urban, lucrări de scurgere si captare ape pluviale, amenajarea terenului.

Obiectivul general al proiectului:

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea calității vieții populației din municipiul Orăștie prin îmbunătățirea ofertei culturale, precum și modernizarea spațiilor publice urbane din oraș.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

1. înființarea și dotarea Muzeului Civilizației Dacice
2. reabilitarea și modernizarea infrastructurii stradale urbane
3. creșterea atractivității municipiului și sporirea modalităților de petrecere a timpului liber
4. protejarea și punerea în valoare a patrimoniului local

Rezultate previzionate la finalul implementării proiectului sunt:

Utilizatori ai clădirilor publice construite/modernizate/extinse (persoane) – 4000 persoane

Durata de implementare:

Proiectul se implementează în două etape:

Durata de implementare a proiectului aferentă etapei 1 a fost 66 de luni, de la 06.06.2019 - 31.12.2024

Durata de implementare a proiectului aferentă etapei 2 este de 12 luni de la data semnării contractului de finanțare, respectiv între 31.07.2024 și 30.06.2025.

Grupul țintă vizat de proiect / beneficiarii finali:

Beneficiari direcți și indirecti

- locuitorii care vor beneficia de servicii îmbunătățite de petrecere a timpului liber, de servicii mai atractive, în domeniul cultural , istoric, recreativ
- persoanele cu dizabilități ce vor avea un acces facil în clădirea reabilitată și modernizată, dispusă cu o rampă telescopică - tineri absolvenți, persoanele din categoria grupurilor vulnerabile/defavorizate (șomeri, familii monoparentale, romi, pensionari, bătrâni, persoane cu dizabilități, etc) care pot participa la expozițiile și prezentările din cadrul muzeului
- turiștii care vor avea la dispoziție un nou punct de interes în zonă - toți locuitorii și turiștii care vor folosi infrastructura rutieră modernizată, în urma realizării proiectului, lucru ce va conduce



la o reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră, datorită unui trafic eficientizat, unei rețele de transport mai bună, la o creștere a calității și aspectului infrastructurii și deci la o mai bună calitate a mediului urban.

- UAT Orăștie și Consiliul Județean Hunedoara – prin adăugarea acestui proiect în portofoliul de proiecte contractate și implementate. Prin implementarea acestui proiect, considerăm că va crește calitatea vieții populației din punct de vedere social, cultural-recreativ, istoric, a posibilităților de petrecere a timpului liber, a condițiilor de locuire și a calității mediului urban în care trăiesc.

Impactul asupra comunității:

Activitățile propuse prin proiect sunt complementare, împreună contribuind la îmbunătățirea calității vieții populației în cadrul municipiului Orăștie, realizarea investiției aducând beneficii educaționale, economice și sociale comunității, contribuind la creșterea calității vieții și la dezvoltarea pe termen lung a zonei.

Valoarea proiectului:

Etapa 1

În data de 06.06.2019 a fost semnat contractul de finanțare nr. 4350. Proiectul a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 13 - Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii, Prioritatea de investiții 9b - Promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a oricărei forme de discriminare, Obiectiv specific 13.1 – Îmbunătățirea calității vieții populației în orașele mici și mijlocii din România.

Valoarea totală a fost de 24.283.201,91 lei, din care:

- cheltuieli eligibile (FEDR + buget național) – 23.287.498,98 lei
- cheltuieli neeligibile - 995.702,93 lei

În etapa 1, lucrările la Componenta A au fost executate în procent 59,45%.

Lucrările la Componenta B au fost finalizate și recepționate prin proces verbal de recepție la terminarea lucrărilor. Acestea au o valoare de 3.083.853,23 lei fără TVA, respectiv 3.669.785,34 lei cu TVA.

Etapa 2

În data de 31.07.2024 a fost semnat Contractul de finanțare nr. 133. Proiectul este finanțat prin Programul Regional Vest 2021-2027, Prioritatea 7 - : O regiune pentru cetățeni, Obiectiv specific: RSO5.1_Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic



și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane; Intervenție regională: IR7.1.A Revitalizare și regenerare urbană.

Valoarea totală este de 18.917.716,09 lei, din care:

- cheltuieli eligibile (FERDR/FES+/FC/FTJ + buget național) – 16.237.726,12 lei
- cheltuieli neeligibile - 2.679.989,97 lei

Date de contact ale beneficiarului: Unitatea administrativ-teritorială Municipiul Orăștie – Compartiment Programe și Dezvoltare

Adresa: Piața Aurel Vlaicu nr. 3, 335700 Orăștie, jud. Hunedoara;

tel: 004-0254.241.513; fax: 004-0254.242.560,

Email:

primaria@orastie.info.ro, dezvoltarelocalaorastie@yahoo.com, <http://www.orastie.info.ro>

„Programul Regional Vest este principalul instrument de finanțare din fonduri europene care sprijină creșterea economică și îmbunătățirea calității vieții locuitorilor din Regiunea Vest.” „Proiectul este cofinanțat de Uniunea Europeană, prin ADR Vest în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest 2021-2027. Pentru informații detaliate despre program, accesați www.vest.ro”.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a ADR Vest”.

„Proiectul cu titlul „Realizarea Muzeului Civilizației Dacice cu reabilitarea și modernizarea străzilor de acces, în Municipiul Orăștie”, cod SMIS : 324567, a fost finanțat prin REGIO - Programul Operațional Regional 2014-2020 – etapa 1 și prin Programul Regional Vest 2021-2027 – etapa 2.

Pentru informații detaliate despre Programul Regional Vest, accesați www.vest.ro”.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a ADR Vest”.

